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  « Εξεύρομεν δε ότι πάντα συνεργούσι προς το αγαθόν εις τους
αγαπώντας τον Θεόν»  (Ρωμαίους, η΄:28).
«Ο Θεός είναι καταφυγή ημών και δύναμις, βοήθεια ετοιμοτάτη εν ταις
θλίψεσι» (Ψαλμός μς΄:1) 
   Όλοι οι άνθρωποι αντιμετωπίζουν προβλήματα στη ζωή τους, είτε
οικονομικά, είτε οικογενειακά, είτε επαγγελματικά, είτε κοινωνικά,
είτε υγείας. Ιδιαίτερα σήμερα στην εποχή της κρίσης με μειώσεις
μισθών και συντάξεων πολλοί  άνθρωποι δυσκολεύονται  να
αποκτήσουν και τα βασικά προς το ζην. Δυσκολίες βέβαια περνάει και
το παιδί του Θεού, διότι είναι μέλος της ανθρώπινης κοινωνίας και το
αγγίζουν αυτά τα προβλήματα.
 Το ότι περνάει δυσκολίες ο άνθρωπος του Θεού δεν σημαίνει ότι τον
έχει εγκαταλείψει ο Θεός, ούτε ότι είναι μόνος, αλλά το αντίθετο, ο
Θεός είναι δίπλα του και ότι επιτρέπει το κάνει για να Τον πλησιάσει
περισσότερο, για να νοήσει ότι έχει γνωρίσει έναν ζωντανό Θεό που
έχει τη λύση σε όλα αυτά τα προβλήματα. Ο Πατέρας Θεός θέλει κάθε
παιδί Του να μάθει να στηρίζεται και να ελπίζει σ’ Αυτόν, έτσι ώστε να
ευλογημένο (Ιερεμίας, ιζ΄:7).
 Βέβαια πρέπει να έχουμε συναίσθηση και κατανόηση. Σίγουρα αν
κάποιος είναι οικογενειάρχης και χάσει τη δουλειά του, φυσικό και
επόμενο είναι να υπάρξει κάποιο άγχος και ανασφάλεια γιατί
σκέφτεται πώς θα ζήσει την οικογένειά του. Όμως ο αναγεννημένος
χριστιανός, παρόλα τα προβλήματα, δεν πρέπει να χάσει την ελπίδα
του στον Κύριο, ούτε να νομίζει ότι τον εγκατέλειψε. Καλείται να
αποδείξει ότι πιστεύει  και εφαρμόζει  τις γραμμένες στο Ευαγγέλιο
εντολές του Κυρίου: «Διά τούτο σας λέγω, μη μεριμνάτε περί της ζωής
σας τι να φάγητε και τι να πίητε, μηδέ περί του σώματός σας τι να
ενδυθήτε•… Αλλά ζητείτε πρώτον την βασιλείαν του Θεού και την
δικαιοσύνην αυτού, και ταύτα πάντα θέλουσι σας προστεθή»
(Ματθαίος, ς΄:28,33)

   Ο Θεός έχει ενεργήσει θαυμαστά  σε πολλούς ανθρώπους της Αγίας
Γραφής ενώ περνούσαν μεγάλα προβλήματα και δοκιμασίες. Θα
αναφέρουμε μερικές περιπτώσεις. Θυμόμαστε για παράδειγμα τον
Ιώβ που ο Κύριος επέτρεψε να χάσει τα 10 παιδιά του, όλη του την
περιουσία, αλλά και την υγεία του. Όμως εκείνος δεν τα έβαλε με τον
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Θεό αλλά είπε: «Γυμνός εξήλθον εκ κοιλίας μητρός μου και γυμνός
θέλω επιστρέψει εκεί• ο Κύριος έδωκε και ο Κύριος αφήρεσεν•  είη το
όνομα Κυρίου ευλογημένον»… και «τα αγαθά μόνον
θέλομεν δεχθή εκ του Θεού, και τα κακά δεν θέλομεν δεχθή;»
. Ο Κύριος βλέποντας ότι ο Ιώβ σε αυτή τη σκληρή δοκιμασία που
πέρασε δεν τα έβαλε μαζί Του, του έδωσε πάλι άλλα 10 παιδιά,
διπλάσια περιουσία από αυτή που είχε και αποκατέστησε την υγεία του
(Ιώβ,α΄:21, β΄:10, μβ΄:12-17). 
 Σε άλλη περίπτωση, σε δύσκολους καιρούς πείνας που επέτρεψε ο
Κύριος στον λαό Ισραήλ λόγω της ηθικής του κατάπτωσης, ο Θεός
έτρεφε τον Ηλία με κόρακες που του έφερναν ψωμί και κρέας το πρωί
και ψωμί και κρέας το απόγευμα, ενώ αυτός ήταν κρυμμένος κοντά σε 
χείμαρρο και έπινε νερό από αυτόν. Όταν ξεράθηκε ο χείμαρρος λόγω
ανομβρίας, ο Κύριος είπε στον Ηλία να πάει στα Σαρεπτά της Σιδώνος
όπου είχε διατάξει μια γυναίκα χήρα να τον τρέφει.  Ο Ηλίας πήγε και
για περίπου τρία χρόνια αυτή η χήρα  τον έτρεφε με το αλεύρι και το
λάδι που ο Κύριος της έδινε (Α΄ Βασιλέων,ιζ΄:2-16). 
 Άλλο παράδειγμα βλέπουμε στη πρώτη αποστολική εκκλησία, όταν ο
Κύριος είχε μιλήσει δια του προφήτη Άγαβου ότι θα ερχόταν πείνα σε
όλη την οικουμένη, η οποία και συνέβη στις ημέρες του Ρωμαίου
Αυτοκράτορα Κλαύδιου Καίσαρα. Τότε οι μαθητές αποφάσισαν να
στείλουν βοήθεια, ότι μπορούσε ο καθένας, στους χριστιανούς που
ήταν στην Ιουδαία, μέσω των αποστόλων Βαρνάβα και Παύλου
(Πράξεις,ια΄:27-30). Αυτό σημαίνει ότι και οι χριστιανοί θα δοκιμαστούν
και θα περάσουν δύσκολες καταστάσεις που δεν θα μπορούν να τις
αντιμετωπίσουν μόνοι τους. Σ’ αυτές τις δυσκολίες φαίνεται η αγάπη
των αδελφών. Ο Κύριος φροντίζει βάζοντας δια του Αγίου Πνεύματός
Του, αγάπη στην καρδιά των παιδιών Του, ώστε ένας αδελφός να
βοηθά στις ανάγκες του άλλου και η μια εκκλησία Του να βοηθά μια
άλλη που δοκιμάζεται. Άλλωστε γράφει ο λόγος Του: 
«Επειδή δεν θέλω να ήναι εις άλλους άνεσις, εις εσάς δε στενοχωρία 
αλλά να γείνη εν ισότητι, ώστε εν τω παρόντι καιρώ το περίσσευμά
σας να αναπληρώση την στέρησιν εκείνων, διά να χρησιμεύση και το
περίσσευμα εκείνων εις την στέρησίν σας, ώστε να γείνη ισότης» (Β΄
Κορινθίους,η΄:13,14).
  «Όστις όμως έχη τον βίον του κόσμου, και θεωρή τον αδελφόν αυτού
ότι έχει χρείαν, και κλείσει τα σπλάγχνα αυτού απ’αυτού, πως η αγάπη
του Θεού μένει εν αυτώ; Τεκνία μου, μη αγαπώμεν με λόγον, μηδέ με
γλώσσαν, αλλά με έργον και αλήθειαν» ( Α΄ Ιωάννου,γ΄:17-18).
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 Πάντα ο Κύριος έχει τη λύση σε όλα τα προβλήματα μας. Μπορεί να μη
ξέρουμε με ποιο τρόπο και πότε θα ενεργήσει ο Κύριος, αλλά ξέρουμε
ότι θα ενεργήσει  με κάποιο ίσως απίθανο για μας τρόπο, έστω λίγο
πριν το τέλος. 
   Σήμερα αγαπητέ αναγνώστη μπορεί να βιώνεις δύσκολες
καταστάσεις, μπορεί να νιώθεις ότι είσαι ανήμπορος να κάνεις κάτι
και ακόμα να νομίζεις ότι σε έχει εγκαταλείψει ο Θεός. Όμως να ξέρεις
ότι ο Θεός φυλάει αυτούς που Τον αγαπάνε (Ψαλμός ρμε΄:20). Εάν εσύ
είσαι δικαιωμένος και καθαρισμένος με το αίμα του Υιού Του,  ο Θεός
είναι μαζί σου και με την οικογένειά σου. Μη νομίζεις ότι ο Κύριος δεν
σε βλέπει ή ότι είναι ένας αδιάφορος θεατής στο πρόβλημά σου.
Προσευχήσου στον Κύριο και ζήτα Του να ενεργήσει. Μείνε στο θέλημά
Του και θα δεις θαυμάσια στη ζωή σου. Ο Θεός είναι ο καλός Πατέρας
που τρέφει, υποστηρίζει και γενικά μεριμνάει κάθε ώρα και στιγμή για
τα παιδιά Του. Αν εμείς έχουμε βάλει σε πρώτη θέση στη ζωή μας, το
να ζητάμε τη βασιλεία του Θεού και τη δικαιοσύνη Του, τότε όπως
προαναφέραμε, όλα τα υπόλοιπα θα μας τα προσθέσει. Λογικό είναι ότι
χρειαζόμαστε  τα χρήματα για τις ανάγκες μας  και μια δουλειά που
θα μας τα προμηθεύει. Αλλά και δουλειά να μην έχεις εσύ το παιδί του
Θεού, να ξέρεις ότι ο Θεός έχει πάντοτε τον τρόπο να σε τρέφει και να
ξέρεις ότι αυτή η δοκιμασία που περνάς είναι προσωρινή, έχει
ημερομηνία λήξης και αν δεν αποκάμεις, ο Θεός θα ενεργήσει με
θαυμαστό τρόπο στην ζωή σου.
 Ο Θεός είναι δίκαιος, και όταν επιτρέπει μια δοκιμασία ξέρει σε ποιον
και γιατί την επιτρέπει. Επίσης ξέρει πόσο μπορεί να αντέξει ένα παιδί
Του. Δεν θα περάσουμε όλοι την ίδια δοκιμασία όπως ο Ιώβ, αλλά στον
καθένα θα επιτρέψει τέτοια δοκιμασία ώστε μπορεί να τη σηκώσει και
στο τέλος της δοκιμασίας ο Θεός θα επέμβει και θα δώσει την λύση, 
όπως άλλωστε γράφει στο λόγο Του: «Πειρασμός δεν σας κατέλαβεν
ειμή ανθρώπινος∙ πιστός όμως είναι ο Θεός, όστις δεν θέλει σας
αφήσει να πειρασθήτε υπέρ την δύναμίν σας, αλλά μετά του πειρασμού
θέλει κάμει και την έκβασιν, ώστε να δύνασθε να υποφέρητε» 
(Α΄ Κορινθίους,ι΄:13).
 Συνοψίζοντας λέμε ότι ναι μεν ‘διά πολλών θλίψεων πρέπει να
εισέλθωμεν εις την βασιλείαν του Θεού’
(Πράξεις, ιδ΄:22), αλλά όσοι έχουμε ‘γεννηθεί άνωθεν’ από τον Θεό και
εξακολουθούμε να Τον αγαπάμε, να Τον σεβόμαστε και να Τον
υπακούμε σαν Πατέρα, είμαστε ασφαλείς στα χέρια Του και
γνωρίζουμε ότι 

 3 / 4



Οι δυσκολίες που περνάμε, αν αγαπάμε το Θεό, συνεργούν προς το καλό.
Σάββατο, 17 Ιούνιος 2017 14:20

‘η προσωρινή ελαφρά θλίψις ημών εργάζεται εις ημάς καθ' υπερβολήν
εις υπερβολήν αιώνιον βάρος δόξης’ 
(Β΄ Κορινθίους,δ΄:17).Αμήν! 
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